

深化城市管理 书写城市文明

——焦作城管人持续提升文明城市创建水平掠影



图① 解放区环卫处组织党员干部开展“亮身份、上一线、当先锋”活动，充分发挥党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用。图为该处党员干部在清理墙面上的小广告。

图② 中站区城管局一名城管队员对路边随意停放车辆进行规整。

图③ 示范区城管局对辖区部分老旧破损、坑洼塌陷的快慢车道及人行道进行改造提升。图为工作人员在紧张施工。

图④ 为持续提升文明城市创建水平，由山阳区环卫处党员干部组成的志愿者队伍，主动放弃周末休息时间，冒着酷暑深入包片小区清理楼道杂物、清除卫生死角。

图⑤ 在和平街与文化巷交叉口东30米路南，一名数字城管信息采集员发现一商铺违规张贴广告，立即收集取证，并上报案件信息。

本报记者 高小豹 摄影报道

用“绣花精神”管理城市，这是新时代城市管理工作的指导原则。

连日来，为持续提升文明城市创建水平，焦作城管人顶着炎炎烈日，在市容秩序整治、环境卫生清洁、市政设施管理等诸多方面，不断深化城市管理。8月13日、14日，虽然是周六、周日，但是他们行走在城市的大街小巷，工作在城市的各个方面，用城管人的“责任感”换群众的“安全感”，用城管人的“辛苦指数”换群众的“幸福指数”，在新时代书写着城市文明。

市城管局部分党员干部热评：

向深向实持续开展打通“中梗阻”工作

我们应该学习什么？

本报记者 高小豹

市城管局班子成员带头深入重点项

目现场，通过领导“大走访”、科室“大排查”收集企业反馈的57个问题早

已提前解决或妥善处理，并获多家企

点赞送锦旗。

诚如市城管局党组书记、局长杨树

亮说的那样：“服务企业发展、服务经

济建设、服务城市管理的工作，永远没

有休止符。”打通“中梗阻”这项工

作，在全市城管系统继续深化。

连日来，市城管局党建办就如何深

入开展好涉企服务“中梗阻”问题整治

工作，要求大家深入总结经验，从中汲

取养分，特别是围绕如何建设“依法行

政、为民服务、甘于奉献、严格管理、清正廉洁”的城管队伍，展开广泛讨

论学习，将这项工作向深、向实推进。

据了解，7月8日上午，全市城管

系统涉企服务“中梗阻”问题整治集中

月活动动员部署会召开。杨树亮在会上

提出，着力提升城市管理工作的能力作

风建设，就是要坚决纠正“讲困难不讲

实干、讲条款不讲大局、讲程序不讲效

率、讲得失不讲担当、讲和气不讲原

则、讲无过不讲有功”六种现象，坚决

做到该办的事不拖、能办的事绝不

等、难办的事绝不放、合办的事绝不推

，努力让企业办事更省心、让企业经

营更放心、让企业发展更顺心、让企业

扎根更安心，尽心尽力尽责为企业纾困解难，持续优化营商环境，以新担当、新作为展树焦作城管涉企服务新形象。

市城管局党建办主任赵保根表示，杨树亮局长在全市城管系统涉企服务“中梗阻”问题整治集中月活动动员部署会上提出的“六讲六不讲”“四个决不”，切中了要害，点中了痼疾，为下

一步做好城管工作指明了方向。采得百

花成蜜后，为谁辛苦为谁甜？作为新时

代城管战线的党员干部，要有蜜蜂般的

无畏，要有两步并做一步走，三天当做

两天用的劲头，凝心聚力、群策群力把

城管局在人民群众中的形象塑造好、维

护好，为城管事业发展增砖添瓦、增光添彩。

“通过这项工作，拉近了我们与企

业的距离，特别是走访调研使我们能更

深入地了解企业的困难，也可以在今后

的工作中杜绝形式主义，避免在落实工

作时出现淤积。同时，通过此项活动解

决了机关干部工作作风方面存在的突

出问题，特别是纠正“六讲六不讲”现

象，切实转变干部作风，提升服务水平，

优化发展环境，才能更好地体现出为

人民服务的精神。”市城管局市容管

理科科长王晓敏说。

市市政设施管理所负责人董恩魁

说，解决“中梗阻”问题从宏观上看的

是地区政府、行政管理机关的管理行

为，如果没有一线人员的积极参与，也

很难得到真正的改善。他认为今后应该

做好以下几点：一是加强营商环境理论学习，不断提高自身素质，二是树立解决“中梗阻”问题创新意识，不断开拓工作新局面，三是加强政务服务业务整合，借助大数据、互联网等提高效率，四是转变工作作风，提升该所职工的精神面貌。

市城管局环境卫生监管中心主任庞文东说，“中梗阻”的一般表现是工作“打折”，特殊性表现是办事“走样”，经常性表现是工作“拖拉”，极端性表现是作风“腐败”。可以说，进一步优化投资发展软环境，事关全市发展大局，事关长远，事关我们每个人的切身利益。打通“中梗阻”是一项非常重

要且又十分艰巨的任务，既需要各级领

导的高度认识、组织措施得力，也需要

我们每一个人的支持和维护，维护我们

良好的发展氛围，维护我们安定团结的

社会环境，维护我们良好的机关干部形

象，为营造一个安全、稳定、和谐的社

会大环境而努力奋斗。

……

一项项体会认真总结，一条条经验

认真梳理，新时代的焦作城管人，正用

自己的“责任感”换来群众的“安全

感”，用自己的“辛苦指数”换来群众的

“幸福指数”，他们树牢群众观念、站

稳人民立场，树立大局观念、强化责

任担当，以积极的态度和高效的工作，

践行“围绕中心，服务大局，大局所

需，城管有为”的承诺。

我市第二届服务型行政执法比武模拟执法决赛举行 市城管局获一等奖

本报讯（记者高小豹）8月10日上午，学习贯彻习近平法治思想暨全市第二届服务型行政执法比武模拟执法决赛在征云礼堂举行，预赛中胜出的10支参赛队伍参加了本次决赛。通过一天上午的激烈角逐，市城管局以95.7分的成绩，获得模拟执法决赛一等奖。

市城管局有关负责人表示，城管部门将以此次竞赛为契机，再接再厉，不断提高自身执法业务技能和规范化办案能力，以练促赛、以赛促学、以学促用，促进全市城管系统运用法治思维和法治方式提升城管工作的能力和水平，并通过作风能力大提升促进行政执法工作大进步，以更加奋发有为的精神状态，建设一流队伍、创造一流业绩。



老人骑车不慎摔伤 城管路过伸出援手



本报记者 高小豹

8月3日10时20分左右，山阳区城管局一大队三中队队员在解放路巡查时，发现宏光农贸市场对面方圆酒店门口有一位老人骑电动车倒在路边，中队长孙玉新和队员赵臣朋、陈凯、韩园园立马上前查看老人受伤情况。

经了解，老人骑电动车时因没有看清路况导致摔倒，其右侧胳膊肘、小臂、左侧膝盖都有擦伤情况。孙玉新见状蹲下身来仔细询问老人身体状况，得知老人平时有高血压症

状，就连忙拧开一瓶矿泉水瓶盖小心递上去，嘱咐老人天气炎热不要立刻起身，并积极联系了老人家属。

老人家属到来后，孙玉新细心交代了事情经过和老人受伤情况。老人家属连连表示感谢：“你们真是人民的好城管！”孙玉新笑着说：“这是我们应该做的。”然后起身与其他队员继续巡查工作。

事迹并非惊天动地，却直击心灵、温暖人心。他们是一群心系群众、乐于助人的平凡人，是一群为民服务、甘于奉献的普通人，更是一群忘我工作的城管员。

环卫工拾金不昧 失主答谢送锦旗

本报记者 高小豹

“没想到我的手提包还能失而复得，谢谢环卫工人。”8月3日一大早，市民宋女士拿着一面印有“拾金不昧”字样的锦旗来到解放区环卫处，对环卫工人范希罕拾金不昧的高尚行为表示感谢。

8月3日7时左右，范希罕在站前路和中州路丁字路口附近保洁时，突然发现地上有一个掉落的女士手提包。想到失主丢失手提包一定很着急，也许会返回来寻找，于是她不敢走远，就站在路边等待，可等了半天也不见有人来寻。为了不耽误工作，范希罕把包送到清扫所，所长冯延军打开包，发现里面有一部手机、现金、银行卡和钥匙等物品。就在这时，包里的手机响了，冯延军

十几分钟后宋女士赶了过来，面对失而复得的物品，她激动地说：“太感谢你们了。没有你们，这个包不会这么快找回来。”范希罕笑着说：“知道丢了东西失主都会着急，这是我应该做的。”

据了解，近年来，解放区环卫处在文明创建过程中，注重提升环卫干部职工道德情操和精神风貌，环卫工人拾金不昧、乐于助人的好人好事不胜枚举。广大干部职工的一个个善举，传递了社会正能量，树立了解放区环卫文明单位的良好形象。

市城建监察支队与解放区人民检察院 同堂培训促交流

本报讯（记者高小豹）8月9日，市城建监察支队和解放区人民检察院共同举办“行政检察与行政执法同堂培训会”。

培训会上，解放区人民检察院相关科室围绕行政检察新平台、创新执法新模式，推动检察机关对行政机关工作指导，促进行政检察监督和行政执法监督有效衔接将发挥积极作用。



焦作城管
即刻关注共享精彩